

CONVOACARE

În temeiul art. 61, alin. 1 și 3 din Legea administrației publice locale nr. 69/1991, se convoacă Consiliul județean Hunedoara, în ședință ordinară, la sediul acestuia, pentru data de 10. IV. 1996, ora 10, cu următoarea ordine de zi:

1. Informare cu privire la activitatea desfășurată de serviciile publice ale ministerelor și ale celorlalte autorități ale administrației centrale organizate în județ, în anul 1995;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea conținutului de execuție a bugetului propriu al județului Hunedoara pe anul 1995;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea conținutului de execuție a fondului de tezaur la dispoziția Consiliului județean Hunedoara pe anul 1995;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Raportului asupra situației bunurilor Consiliului județean Hunedoara la 31. XII. 1995;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bilanțului contabil și contului de profit și pierdere al regiilor autonome de sub autoritatea Consiliului județean Hunedoara;
6. Proiect de hotărâre privind transmiterea fără plată, pe bază de protocol, a unor proiecte tip — devize calcul și desene de la Consiliul județean Hunedoara, la consiliile locale pentru care au fost executate.

Președintele Consiliului județean Hunedoara,  
GHEORGHE DREGHICI

# CUVÂNTUL LIBER

SALA DE LECTURĂ

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1604 • VINERI, 29 MARTIE 1996

8 PAGINI • 200 LEI

## REFLECȚII PE MARGINEA UNUI SIMPOZION

### Obiective atinse, atitudini diferite

După încheierea simpozionului medical-cristin „Omul — trup și suflet”, despre care ziarul nostru a scris în timpul desfășurării sale, părintele Ioan Coța, inițiatorul și sufletul manifestării, a ținut să se întâlnească cu presa. S-a apreciat cu acest prilej că participarea a fost largă și numeroasă atât din partea invitaților, între care s-au numărat personalități marcante, cât și din partea publicului interesat de dialogul interdisciplinar teologic, psihologic și medical.

În privința obiectivelor simpozionului, dl. Coța consideră că s-au atins. S-a definit rolul asistenței religioase în spitale și s-a făcut cunoscută activitatea preoților care lucrează în sănătate. Misiunea lor este astfel receptată de către bolnavi încât „ne obligă până la sacrificiu”. Din păcate nu la fel este privită și de către personalul medical, care-i consideră pe preoți toleranți sau, chiar mai rău, niște

oameni în plus. De altfel statutul ingrat al preoților din spitale — cu dublă subordonare, dar fără nici un sprijin, fiind plătiți de sănătate (mai rău decât confrății din parohii) — a determinat constituirea chiar în timpul simpozionului a „Asociației Sfântul Vasile cel Mare”. Asociația va dobândi statut juridic și va reprezenta interesele preoților din spitale, atât ale celor care sunt angajați sănătății (vreo 50 în toată țara), cât și ale celorlalți care asigură asistență religioasă bolnavilor. Și celelalte obiective au fost atinse: prin referatele documentate s-a realizat o bună informare științifică, simpozionul poate fi considerat un util schimb de experiență și chiar un dialog ecumenic, deși a cam fost monopolizat de ortodocși.

Din discuții am mai reținut că sponsorul care

VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 2.a)

## Dialogul surzilor

Săptămâna care a trecut a marcat pregnant două poziții diametral opuse în politica externă: cea americană de extindere a NATO și cea rusă de înghețare a acestui proces.

În scopul apropierii punctelor de vedere, al ajungerii la unele înțelegeri, diplomația occidentală a făcut eforturi deosebite, emisia ei fiind prezentele u-nul după altul la Moscova, doar, doar vor înfrânge încăpățanarea Ursului Alb și vor debloca procesul aderării unor noi state din centrul și estul Europei la Alianța Nord Atlantică. Dar Boris Elțin n-a cedat și după mulți comentatori ruși și occidentali nici nu poate

Așa se face că întâlnirile dintre ultimii doi emisari occidentali, Javier Solana, secretarul general al NATO și Warren Christopher, secretarul de stat al SUA pe de o parte și Boris Elțin pe de altă parte, care au avut loc succesiv la Moscova, n-au adus nimic nou în ce privește poziția Rusiei față de extinderea NATO. „Extinderea NATO este o decizie luată încă mai demult, în 1994. Acțiunea fermă în această direcție și nu ne vom abate de la cursul stabilit” — a spus Javier Solana imediat după întâlnirea cu Boris Elțin. Iar secretarul de stat american a declarat, înaintea întâlnirii cu președintele rus, că „pro-

## COMENTARIU

ceda acum când până la alegerile prezidențiale au mai rămas ceva mai mult de două luni. Dacă va ceda acum diplomația occidentală în problema extinderii NATO, n-ar mai avea cu ce să prezinte în fața alegătorilor. Pe plan intern, economia este în cădere liberă, legislativul a încăput pe mâna comunistilor, executivul se clatină, iar cecenii nu pot fi pacificați. Despre crima organizată care a pătruns peste tot în viața rusilor ce să mai vorbim? Și atunci, ce-i mai rămâne lui Elțin pentru alegeri? Duma de Stat i-o ia înainte și anulează și actul de dezmembrare a URSS și crearea a CSI, tocmai când în culise se pregătea unificarea Rusiei cu Belarus. Grele încercări pentru președintele rus!

cesul extinderii (NATO — n.a.) se va desfășura în continuare și nu este în nici un chip negociabil.”

Așadar, la Moscova, fiecare a spus ce-a vrut dar a reținut ce-l ducea, nici o concesie n-a fost posibilă, nici de-o parte, nici de alta. Un adevărat dialog al surzilor!

Dacă în poziția Rusiei nu s-a înregistrat nici o modificare în ce privește aderarea la NATO a unor țări, în poziția occidentală mai ales americană unele lucruri s-au clarificat. Înainte de a ajunge la Moscova, Warren Christopher a poposit la Praga și a avut o întâlnire cu toți reprezentanții țărilor din centrul și estul Euro-

GH. PAVEA

(Continuare în pag. a 2.a)

## Consfătuire privind zonele arheologice din Munții Orăștiei

Așa cum anunțăm în ziarul nostru de ieri, la Orăștie s-a desfășurat miercuri, sub egida Consiliului județean și a Prefecturii Hunedoara, o consfătuire privind zona arheologică a Munților Orăștiei. S-au reunit reprezentanți ai mai multor

ministere, ai administrației județene și locale, specialiști, conducători de societăți comerciale hunedorene. Scopul intru-

DUMITRU GHEONEA,  
MINEL BODEA

(Continuare în pag. a 2.a)

## Greva bibliotecarilor

Ordonanța nr. 9/1996, privind îmbunătățirea sistemului de finanțare a instituțiilor publice de cultură, finanțate din venituri extrabugetare și alocații de la bugetul de stat sau de la cele locale, precum și salarizării personalului acestora, i-a nemulțumit profund pe bibliotecari. Dacă anterior se regăseau în aceeași grilă de salarizare cu muzeograful, acum bibliotecarii se simt excluși, bibliotecile fiind singurele instituții exclusiv bugetare din sistemul culturii.

Dna Ana Popa, lider sindical la Biblioteca Județeană Deva, precizează că un debutant cu studii medii primește un salariu de 112 mii lei, unul cu studii superioare 148 de mii lei, iar după 30 de ani de muncă una din colegele dumneaei are 166 de mii, în care este inclus și sporul de vechime. De aceea în protestul înaintat executivului și legislativului de către Uniunea Sindica-

VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 4.a)

## Majorarea prețului energiei electrice — ÎNTRE NECESITATE ȘI INTERESE ELECTORALE

Semnala anunțând necesitatea unei majorări cu 50% la sută a prețului la energie electrică din luna aprilie a.c. au fost lansate încă de la începutul lunii martie. Voci dintre cele mai autorizate din RENEL au făcut public faptul că pe primul trimestru din 1996, pentru prima dată, regia a înregistrat pierderi. Aceste pierderi, s-a spus, sunt generate de discrepanța existentă între prețul, în dolari, al MW-ului românesc și cel stabilit pe plan internațional. Această discrepanță a apărut în contextul devalorizării continue a leului față de moneda americană. Având în vedere acest lucru, pe fondul unei ierni prelungite, RENEL a fost nevoit să importe combustibil în valoare de 260 milioane de dolari, în timp ce creditele pe care regia le a-

vea angajate la 1 februarie a.c. însumau 260 miliarde de lei.

Pentru a afla mai multe amănunte referitoare la aceste aspecte, am solicitat un dialog dlui ing. Cornel Cazan, director general al F.R.E. Deva — Hunedoara, care, cu amabilitate, a dat curs demersului nostru.

REP.: Dle director, care sunt argumentele economice ce susțin necesitatea unei majorări a prețului energiei electrice produse în România?  
C.C.: Nu este nici o filozofie în a explica acest lucru. Este clar, cred, pentru toată lumea că prețul energiei electrice este stabilit în strânsă legătură cu evoluția prețurilor combustibililor primari folosiți ca bază a producției. Pentru a fi mai precis, vă pot spune că în prețul de livrare a energiei elec-

trice se regăsesc în proporție de cca. 88 la sută costurile necesare producerii, transportului și distribuției acesteia, diferența până la întreg reprezentând taxa de dezvoltare a sistemului energetic național. Despicând firul mai departe, aflăm că din totalul costurilor de producție a curentului electric, 68 de procente reprezintă prețul combustibililor primari. Deci acest preț al combustibililor are pondere, atârână cel mai greu în prețul final al MW-ului românesc, RENELUL importă în prezent cca. 40 la sută din gazul natural și același procent din cantitatea de păcură necesară producției de energie. Două-trei procente din necesarul de cărbune este, de asemenea, importat. Pe perioada de iarnă importurile cresc, iar în condiții-

le agravante ale acestei ierni prelungite, augmentarea a fost mai pregnantă, în special la cărbune, stocurile centralelor termice diminuându-se la maxim. Având în vedere toate acestea rezultă clar necesitatea corelării prețului energiei electrice românești cu cel internațional, corelare ce ar permite acoperirea tuturor costurilor de achiziție a combustibililor primari, ce sunt strict necesari producției.

REP.: Într-o anumită măsură, există încetățenită impresia că sălțarea prețului la energia electrică ar fi determinată de neplata datorilor către RENEL a consumatorilor răi-platnici. Este adevărat acest lucru?

ADRIAN SĂLĂGEAN

(Continuare în pag. a 2.a)

## CURSUL VALUTAR

29, 30, 31 MARTIE

- 1 dolar SUA — 2937 lei
- 1 marcă germană — 1978 lei
- 100 yen japonezi — 2754 lei
- 1 liră sterlină — 4463 lei
- 1 franc elvețian — 2452 lei
- 1 franc francez — 580 lei
- 100 lire italiene — 186 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României



# Consfătuire privind zonele arheologice din Munții Orăștiei

(Urmare din pag. 1)

nirii — prezentarea studiului și evaluarea posibilităților de punere în valoare a monumentelor istorice de importanță națională și europeană din Munții Orăștiei, leagăn de formare a poporului și limbii române.

În cadrul consfăturii, dna dr. Aurelia Ivanș, șef proiect PRODOMUS din București, a prezentat „Studiul multidisiplinar de evaluare, delimitare, protejare și conservare a zonelor arheologice din Munții Orăștiei”, dezbătut în luna decembrie anul trecut la Academia Română. Menționăm că studiul se încadrează în elaborarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național, inițiat de Ministerul Culturii și Activităților Turistice și Amenajării Teritoriului. Studiul s-a mai alcătuit și în luna de 89, s-au executat lucrările de consolidare la cetățile dacice din Munții Orăștiei, cu precădere la Grădite, s-a amenajat un drum de acces spre Saramigetusa Regia, acum impracticabil.

În cadrul consfăturii, dl. dr. Cristian Moise, director general în Ministerul Culturii, a pledat în favoarea autorizării cetăților dacice din Munții Orăștiei, arătând că se prinde în patrimoniul mondial, alături de Sarmizegetusa Romană, biserică din Deves, ș.a. Din păcate, țara pe care fi poate avea în anul acesta Ministerul Culturii pentru auzirea propuse de studiu sunt în afară de puțuri — doar 50 milioane lei. Să amuzăm că este o sumă ridicolă, în condițiile actuale, pentru un proiect de asemenea anvergură.

Pe drept cuvânt se întrebăm și li întrebăm pe cei de față dl. prof. univ. Ioan Giordănescu (Universitatea din Cluj-Napoca) și dr. Adriana Rusu, direc-

torul Muzeului Civilizației Dacice și Romane din Deva, „Cu ce ne puteți ajuta?”. Pentru început se pune problema drumului de acces și a unui spațiu de adăpost.

„50 de milioane de lei sunt extrem de puțini, remarca dl. prof. Ioan Sioce, consilier șef al Inspectoratului Județean pentru Cultură. Nu știu dacă există în țară vreun monument de o asemenea importanță cum sunt cele din Munții Orăștiei”. Dânsul solicita cu acest prilej sprijin din partea Consiliului Județean, a unor societăți comerciale capabile să sponsorizeze. Se propunea, de asemenea, deschiderea unui cont special la o bancă pentru salvarea cetăților dacice din Munții Orăștiei.

Dacă sprijinul ministerelor a fost oel „amintit”, factorii din județul nostru, înțelegând importanța punerii în valoare a monumentelor istorice din Munții Orăștiei, s-au angajat să participe, vădind un patriotism real, nu unul de paradă. Au impresionat cuvintele managerului general al S.O. „Favor” S.A. Orăștie, dl. Ioan Cocean: „În Munții Orăștiei te simți mai aproape de cer. De aceea, dacă ni se cere ajutor, îl vom da. Solicităm concretizarea planului de măsurii și încheierea unui contract de sponsorizare”. Sprijin au mai primit dna Moise Săucea, director al S.C. FETIL S.A. Orăștie, în realizarea drumului de acces, dl. ing. Gornel Cazan, director general al F.R.E. Deva, precum și U.M. Orăștie, prin persoana dlui lt. col. Gheorghe Lazăr, fiecare în domeniul său de activitate. Suntem siguri că și alte societăți comerciale, bănci, patronaj vor contribui, în măsura posibilităților, la punerea în valoare a cetăților dacice din Munții Orăștiei și, nu în ultimă instanță, Consiliul Județean și Prefectura.

# Obiective atinse, atitudini diferite

(Urmare din pag. 1)

a suportat cheltuielile, deloc mici, ale simpozionului este Asociația Ecumenică a Bisericilor din România (AIDROM). De asemenea, că proiectul paraclis ecumenic pentru Spitalul Județean Deva riscă să rămână doar un proiect. Consiliul de administrație al spitalului se opune realizării lui, motivând că nu se vor găsi fonduri pentru înființarea lui. Dl. Coța crede că de fapt este vorba despre o anumită mentalitate. Cum altfel se poate explica faptul că aici nu este posibilă înființarea unui paraclis, în timp ce la Hunedoara capela se înființează în plină construcție?

Discutând cu dl. Nicu Pascu, preot la Spitalul Municipal Hunedoara, dămnealui mărturie cu emoție că oamenii ortodocși sau aparținând altor culte, participând material, donând din puținul lor pentru capela. Există însă și o deosebită

înțelegere și preocupare din partea conducerii spitalului, în special a dlui dr. Romeo Stănescu, director, și a dnei ec. Maria Coța, director economic. Din materialul pus la dispoziție, „Caritatea și asistența socială în trecutul bisericilor noastre”, realizat în colaborare cu pr. conf. Vasile Ioan Leab, de la Cluj, am aflat că spitalul foarte cunoscut și în zilele noastre — Colțea, Pantelimon, Brâncovenesc — a fost inițial biserica ale unor mănăstiri ortodoxe. Întreruptă timp de patru decenți, activitatea socială a bisericii ortodoxe renaște. Sunt datorate de speranțe în acest sens reînființarea Frației Ortodoxe, întemeierea organizației și spitalului „Cristiana” Bacăușii (chiar dacă momentan are probleme) și activitatea persoanelor în spital. În permanențizarea unor asemenea manifestări ar putea acestei drumuri benefice suferințelor, mai ales a celor cu speranțe reduse de vindecare.

# Dialogul surzilor

(Urmare din pag. 1)

pele, care doresc să adere la NATO. El a afirmat acolo că „Procesul va fi cuprinzător. Acesta nu va crea noul ziduri pe continent. Existarea instituțiilor occidentale va începe fi rescu cu cel mai puternici candidați. Dacă nu va începe cu ei, procesul respectiv nu va fi în afara integrării începe deloc”. Clar că bună ziua.

Semnificativ este faptul că între cei puternici România nu figurează. S-ar putea ca țara noastră să rămână în

acea zonă „zonă gri”, adică o zonă tampon între NATO și Rusia, cu toate consecințele ce decurg de aici. Chiar dacă șeful departamentului de stat american a mai spus că „Trebuie să evităm pericolul apariției unei Europe cu trei compartimente: un Vest stabil și un Est izolat, în creștere”, îngrijorarea noastră nu poate fi mai mică. De-a lungul istoriei am fost nu o dată „Stan pătitul” ca să mai credem în minuni.

# notă

## URME ADÂNCI

Spre sfârșitul anului trecut, stăruind asupra unei defecțiuni la rețeaua de încălzire a blocului nr. 47 de pe Str. M. Ar. Ar. din Deva, s-au făcut lucrările de rigoare și lucrurile au reîntrat, parțial, în normal.

De ce parțial? Pentru că lucrătorii care au efectuat lucrările, probabil de la RAGCL, au lăsat urme adânci la locul cu pricina. Este vorba despre faptul că aici se găsește acum o gropă lungă de circa 2 metri, lată de un metru și adâncă de 30-40 cm, unde oricând poate cădea în capcană un autoturism sau cine mai știe cine și cum trece prin zonă. (N. T.)

# Majorarea prețului energiei electrice — ÎNTRE NECESITATE ȘI INTERESE ELECTO-ALE

(Urmare din pag. 1)

C.C.: Este complet eronată părerea că cei care plătesc taxele pentru prestațiile regiei compensează neajunsurile generate de cei care nu plătesc consumurile proprii. Chiar presupunând, prin absurd, că toți răsplăticii își vor achita mâine toate datoriile, deși activitatea ar merge mult mai bine, totuși, în condițiile păstrării actualului preț, balanța financiară a RENEL va rămâne tot pe minus. Nu există nici un determinism între creșterea RENEL și necesitatea ridicării

prețului MW-ului. După cum spuneam, majorarea prețului la cea. 50 de dolari pe MWh o cere necesitatea de a se putea acoperi costul combustibililor din import al căror preț se aliniază ritmic cursului de schimb al dolarului. În comparație cu majorarea permanentă a acestor prețuri, cel al energiei electrice produse în România a fost majorat ultima dată în iunie 1995, când dolarul valora doar 1900 de lei. Acest deșet care l-am pomenit, de 50 dolari pe MWh, a fost negociat de Guvernul României în cadrul Memorandumului semnat cu F.M.I. și Ban-

ca Mondială. De menționat că el reprezintă, pe plan internațional, un preț minim limită sub care nu ar trebui să se coboare. REP.: Die director, știți cumva să ne spuneți când vor intra în vigoare noile tarife la energia electrică? C.C.: Este dificil acum de dat un răspuns la această întrebare. Noi, aici, la școală, nu avem nici un semn al acestei privință de la centru. Așteptăm. Ultimele evoluții par să confirme o amănare cu câteva luni a majorării prețurilor la energia electrică și combustibil. Cu argumente economice este

clar că ridicarea prețurilor, în condițiile unei reforme și ale unei restructurări de pace, este imperios necesară. Atunci, mai știe cine știe amânarea? Fără doar și poate să decidă în favoarea din zona politicului. Se apropie alegerile locale, iar PSD-ul are tot interesul să nu piardă din capitalul electoral. Chiar dacă soluția amânării ar putea fi prezentată în discursurile oficiale ca o expresie a grijii pentru cetățean, după scrutin imperativul economic vor „mușca”, obligând tot pe cetățean să plătească costul amânării. Un cost însă mai mare și mai dureros.

# Renasc speranțele apicultorilor

Convorbire cu dl. IOSIF KORB, secretarul Filialei județene Hunedoara a Asociației crescătorilor de albine

— Speranțele, die se credea, au născut și apărut în ultima vreme pentru apicultori?

— În prezent rând apicultorilor din zona Deva Deciziei 98/1995 au se mai percep taxele de intrare în pădure la pastoral cu albinele și nici tarifele pentru eliberarea certificatelor sanitare veterinare necesare deplasării stupilor. De asemenea, potrivit art. 88, al. 2 din HG 152/1995, sunt exceptate de la restricțiile de circulație pe autostrăzi și drumurile naționale („E” deschise traficului internațional) în zilele de sâmbătă și duminică și în celelalte zile de sărbători, între orele 7-22, autovehiculele care transportă animale vii, inclusiv albine. Nu poate fi ocolit nici faptul că este în curs de desfășurare obținerea, prin Registrul Auto Român, a cărții de identitate pentru pavilionele apicole.

— Ce ne puteți spune despre starea apiculturii la ieșirea din iarnă? — Din capul locului se poate aprecia că renasc speranțele apicultorilor. În iarna lungă și grea care a trecut, au fost doar 1-2 ferestre de zbor în unele zone, dar au existat și zone unde n-a fost nici un zbor timp de 6 luni de zile. Apicultorii hunedoreni au trecut însă peste aceste momente grele, constatăndu-se că acolo unde albinele au avut hrană suficientă și de calitate, iernarea s-a făcut în condiții optime. Încrederea a revenit astfel în rândul apicultorilor, zborul de curățare având loc la majoritatea stupilor din județul nostru. Prezentând o stare bună a stupilor, sperăm ca și anul acesta să confirmăm optimismul apicultorilor. Așadar unde stăruim să se

practică în condiții de profesionalism, de oameni bine pregătiți, ca se ocură permanent de apicultură, având peste 60-70 de stupi în proprietate. se poate asigura și rentabilitatea apiculturii. — Ce trebuie să facă apicultorii de acum încolo? — În cazul când albinele nu mai au rezerva suficientă de hrană, este preferabil în recomandându-se folosirea zahărului sau se introducea hrană cu miere de la rezervă sau turte de miere zaharisită. Apoi, pe măsură ce timpul permite, se trece la strămutarea cuibului, lăsând într-o fami-

lie ramele cu puț și 1-2 rame cu miere, de o parte și de cealaltă a cuibului, în funcție de puterea familiei, totodată realizând și curățirea fundului stupilor. De asemenea, se trece la dezinfecțarea țazilor cu soluție de sodă (5 la sută), după care se face obligatoriu spălarea cu jet de apă și se usucă la soare, iar apoi se trece la vopsitul țazilor. În privința hărții, după cum am spus, se poate discuta, se poate ramă cu miere după diagnosticarea sau cu miere zaharisită, direct la hrănitor. Cei ce nu au miere și nu și permit să o cumpere, pot utiliza sirop

de zahăr în proporție de 1/1, folosind totodată ceaiuri medicinale (coada șoricelului, mentă, mușețel, sunătoare și puțin peștel). Pe măsură ce timpul se încălzește și dorim să facem unele tratamente preventive, se folosește sulfiazol 0,5 gr de o familie, la un kg sirop administrat, sau 0,5 gr cianurhidric în 2 familii de albine. În luna aprilie, după ce familiile prind putere, se fac 1-2 tratamente, în funcție de tratamentele făcute în anul anterior, folosind produsul Varachet, câte 2-3 picături la un tratament, când temperatura exterioară depășește 15 grade C, iar în cazul folosirii produsului Mayritol se introduc mai mult de 20 cm între a doua și a treia ramă, de o parte și de

cealaltă a cuibului ele scoțându-se când începe culesul la salcâmb. — Despre prețuri și vânzarea produselor, ce ne puteți spune? — Prețurile actuale de achiziție sunt de 3.600 lei/kg la mierea de salcâmb, 2.500 lei la polifloră, 5.000 lei/kg la ceară, 25.000 lei/kg la propolis, în condițiile calității prevăzute de STAS-ul în vigoare. Vânzarea mierii prin magazinele mici din Deva, Petroșani, Hunedoara, Hațeg, Călan, Brad, Orăștie și Ilia se face la 3.800 lei/kg. În același timp mai oferim cooperativizilor produse cosmetice, toate pe bază de produse apicole. — Ce urare transmitem apicultorilor? — Îi parafrazez pe un conștin, spunând că te dorim un an bun apicol, căldură și noreală, miere multă și ceară. A conștinat NICOLAE TÎRDOB



# FEMINA

## Un semnal de alarmă

Femeia când naște, dă naștere cu Dumnezeu", afirmă părintele Galeriu. Dacă reflectăm puțin, ne dăm seama că într-adevăr în nici un alt moment al existenței noastre nu simțim mai aproape de Creator ca atunci când aducem pe lume un copil. E atât de înălțător acest moment, încât uităm durerea care-l precede și-l însoțește, trăind doar imensa bucurie de a strânge la piept rodul iubirii noastre.

Din păcate, la noi doar unul din patru copii concepuți văd lumina zilei, româncele deținând primul loc în Europa la avorturi. Ignorând porunca divină „să nu ucizi”, faptul că pruncuciderea se înscrie între păcatele strigătoare la cer, foarte multe femei fac avorturi, distrug o viață ce abia s-a infiripat. În foarte multe cazuri ele plătesc acest act cu propria lor viață, româncele având înfațetatea europeană și în ceea ce privește mor-

talitatea maternă cauzată, în 65 la sută din cazuri, de avorturile provocate.

În condițiile actuale, când o folie cu anticoncepționale pentru o lună costă foarte puțin, prezervativele se găsesc peste tot, pare absurd ca atât de multe femei să moară în-cercând să scape de o sarcină nedorită. Rezerva față de măsurile contraceptive dovedește lipsa unei educații medicale, iar recurgerea la avort a celor religioase. Din nefericire nu stăm grozav nici în privința moralei, judecând numai după numărul mare de tinere care fac prostituție aici sau pe alte meleaguri.

Tot o tristă întâietate dețin femeile, în mod deosebit tinerele, și în cazul sinuciderilor, care în ultimii ani au înregistrat o creștere foarte mare. Dacă adăugăm celor menționate faptul că în ultima vreme numărul cazurilor de cancer a crescut de cinci ori, și că această boală afectează de-

opotrivă ambele sexe, obținem un tablou sumbru al soartei femeii la acest sfârșit de mileniu.

Și elementele prezentate sunt departe de a epuiza întreg spectrul de riscuri la care femeile se expun din ignoranță sau sunt expuse de viața tot mai stresantă. Sunt date cutremurătoare, motive întemeiate pentru a trage un semnal de alarmă. Trebuie să se facă ceva pentru a curma această stare de lucruri, trebuie educate fetele și tinerele de azi încât situația să nu se mai repete în viitor. Și e datorită organizațiilor de femei (și nu numai!) să militeze în acest scop, mai ales în acest an electoral. Protecția și educația femeii, a mamei și copilului ar trebui să fie doar să figureze în platforma fiecărui partid și să devină o realitate, efectele sale benefice să fie vizibile cât mai curând.

VIORICA ROMAN

## INSEMNAȚI

### Două femei...

Dincolo de Dâncu Mic, spre Tămășasa, Dâncu Mare și mai departe am fost zilele trecute. Era una dintre „babele” aspre, friguroase, cu vânt ce te lovea în obraji. Dar pe drumul județean am găsit la datorie oameni care lucrau la... drumuri. Ce ne-a impresionat mai mult și mai mult au fost doamnele îng. Ioana Ioan și tehn. Mihaela Jakob. În frig, în bătaia vântului necrutător, dumnealor erau la datorie.

— Trăsăm drumul Dâncului — ne spunea dna îng. Ioana Ioan. Îi pichetăm, stabilim terasamentele, în vederea betonării ce va urma.

... Peste mai multe ore ne-am întors. Cele două doamne erau tot pe drum, tot la datorie. Aveau și tăria să zâmbească...

GH. I. NEGREA

## Toaletele de primăvară

Se poartă — spun specialiștii în domeniu — culorile vesele, asortate cu culoarea ochilor sau părului. Revin la modă nuanțele de roșu, alb, bleu, roz, verde, portocaliu. Materialele pentru deșurături să fie de calitate (cașmir, catifea, triplu voal sau lână subțire tip cașă). Lungimea fustelor: mini, cât se poate de mini, maxi până la glezne și, respectiv, până la jumătatea genunchiului. Decolteurile sunt îndrăznețe, șoldurile relegate prin fuste conice, umerii lăsați la dimensiunile naturale (doar la manșouri perințe reduse), talia marcată prin cordoane late sau prin pense lungi. Noutatea este retro. Se poartă modele din anii '50, '60 sau '80. Din anii '70 s-au reținut scurtimea fustelor și modelul mulat al bluzelor.

## Julguri Credință

De la o vreme rugăciunile mele s-au redus la o propoziție:  
— Doamne mărește-mi credința!  
Când singurătatea mă cuprinde ca o apă rece și îndoiala mă face să pun în cumpănă totul, să-mi pierd speranța în iubire, nu pot decât să mă rog:  
Doamne mărește-mi credința să nu mă mai îndoiesc de puterea și bunătatea Ta, să nu mă îndoiesc de folosul și puterea rugăciunii, să nu mă îndoiesc de forțele mele, să nu mă îndoiesc de dragostea celor pe care îi iubesc și să nu mă îndoiesc de semenii mei. Mărește-mi Doamne credin-

ța să mai cred în Iubire, să cred că totuși există Fericea Edenului aici pe Pământ, să cred că în ciuda mînciunii, păcatului și urii există iertare și mîntuire, că Tu-mi răspunzi Doamne când strig: — „Iartă-mi mie, păcătosului”. Doamne mărește-mi credința să mă pot ridica chiar și atunci când eu cred că totul e pierdut și fă-mă să cred că nu sunt niciodată singură! Crezând să pot iar spune:  
Te apleci și mă ridici, Mă ierți și-mi dai bucurie,  
Iubirea Ta mă-nconjoară,  
Ce bine-mi e cu Tine.

INA DELEANU



Laboranta GEORGETA ION de la S.C. CETATE Deva verifică greutatea specifică a făinii la o balanță de mare precizie. Foto: PAVEL LAZA

## Arbustii ornamentali din jurul casei Miresme și culoare

**LILIACUL — SYRINGA**  
Liliacul (Syringa vulgaris) este un arbust care crește și spontan în țara noastră, inclusiv pe Dealul Cetății din Deva. Genul Syringa cuprinde circa 25 specii originare din Europa de sud-est și Asia, mult răspândite în cultura ornamentală. Vegetează bine pe soluri bogate, ușoare, nu prea uscate și pe cât posibil la lumină. Liliacul este un arbust foarte apreciat pentru florile sale parfumate, grupate în inflorescențe lungi, de culoare liliachie, care înfloresc în lunile mai-iunie. Prin cultură, selecție și încrucișări, s-au obținut multe forme și soiuri cu flori simple și involte, de culori variate: roz, albăstre, albe etc. Florile de liliac pot fi forțate, pentru înflorire pe timp de iarnă, prin punerea crengutelor în vase cu apă, la temperatura camerii.  
De obicei, înmulțirea liliacului se realizează desul de ușor prin separarea drăgonilor (lăstari) dați din rădăcina arbustului, în jurul său. Liliacul se poate înmulți și prin marcotaj; pentru aceasta se procedează la aplecarea unui lăstar și acoperirea părții dintre vârf și bază cu pământ. Până în primăvara următoare se înrădăcinează, poate fi despărțit de planta mamă și sădit în locul definitiv. Pentru obținerea unor soiuri valoroase, liliacul poate fi alțoit, folosindu-se ca portaltoi lemnul călăresc.  
Pentru întreținere se va urmări menținerea solului neîerbat și eventual îngrășat cu îngrășăminte organice sau chimice.  
Ing. SABIN GIURGIU, silvicultor

## Când sună telefonul...

- Răspunde persoana cea mai apropiată, cu politețe: „Așteptați o clipă, vă rog, fi chem imediat”.
- Convorbirile, la serviciu, trebuie să fie scurte. Nu se povestesc la telefon în urechile colegilor toate dramele și bucuriile familiei.
- Când ridicați receptorul, numiți-vă imediat: „Popescu la telefon...” sau numiți instituția respectivă.
- Dacă e chemat un coleg, nu vă grăbiți să răspundeți „nu-i aici”; precizați, dacă cunoașteți, ora la care poate fi găsit sau întrebați cine este pentru a fi eventual chemat de colegul dv.
- Notați mesajul și transmiteți-l cât mai curând posibil.
- Când chemați dv. la telefon, după salutul convenit, prezentați-vă: „Sunt Ionescu și aș dori să vorbesc cu...”
- Nu trântiți nimeni telefonul; dacă ați greșit numărul, cereți-vă scuze.

## Pentru cele născute în Zodia Berbecului

Dați dovadă de imaginație, sensibilitate și fantezie; vitalitate generală bună. Spiritul întreprinzător vă definește o voință puternică și un temperament coleric. Posedați o mare dorință de aventură. Sănătatea vă este bună, bați continuuți să primiți, iar de naștere nu vă plângeți.



„Care buchet să-l aleg? Greu poți decide, când un aranjament este mai frumos decât celălalt” — spun cumpărătoarele în fața expoziției florale de la magazinul „Valentin”. Foto: PAVEL LAZA



Zăpada s-a dus, dar cu coșoacele am mai rămas, în așteptarea zilelor mai calde.

Foto: SIMO GEZA, Simeria

## Rețete de post

■ **Fifă cu urzici.** Se curăță și se spală în mai multe ape urzicile; se opăresc, se storc și se toacă. Taiată mărunt, ceapa se căleşte în ulei, se adaugă urzicile și se mai căleşc împreună câteva minute. Orezul fiert separat în apă cu sare se adaugă la urzici. Se potrivește gustul mâncării cu sare și piper și se dă vasul la cuptor pentru circa 20 de minute. (Cantitățile de ceapă și orez se apreciază după câte urzici avem la dispoziție — la 1 kg urzici ar trebui 300 gr ceapă și 400 gr orez —, sau după gusturile fiecăruia).

## Între Socrate și Xantipa

- „Nu o decât o cale pentru a-ți arăta inteligența în fața prostului: să nu-i vorbești”. SCHOPENHAUER
- — Câți ani are soțul dumneavoastră?, întreabă vecina curioasă.  
— Patruzeci. Între noi este o diferență de zece ani.  
— Zău? Pentru cincizeci de ani arăți foarte bine!
- „Încerc emoția cea mai puternică în fața misterului vieții. Acest sentiment creează frumosul și adevărul, el naște arta și știința. Cel care nu cunoaște această senzație și nu mai este uimit sau surprins, e un mort în viață și ochii lui sunt orbi”. EINSTEIN

Selecție de ILIE LEAHU



La Băița am poposit în ultimele 5-6 luni de două ori. O dată la spartul târgului, adică la ora când la instituțiile publice se încheie programul, iar a doua oară într-o dimineață de februarie, la începutul programului. Și pentru a doua oară aveam să citesc printre rânduri că aici „celula” primar-viceprimar nu-i chiar înțelegere deplină.

— Care-i durerea cea mai mare la Băița? — I-am luat din scurt pe viceprimarul Nicolae Popa (Prințul).

— Pădurea! N-am dat pădurea la toți oamenii care au dreptul la ea. Nu vin topografi să facă măsurătorile. Apoi mai e apa. Noi avem o captare de apă care-are putea face față la toate cerințele de apă curentă din satul centru de comună, dar conducta de aducțiune s-a corodat, este ca o strecurătoare, iar apa se duce în pământ. O parte din conductă a fost înlocuită. S-a adus și diferența și s-a depozitat, se spune, în podul unei construcții a Primăriei, de unde a dispărut. Eu nu am văzut niciodată acea țevă, iar noi cu înlocuirea conductei am scăpat printre degetele RAGCL Brad și RAGCL Deva.

Oamenii au avut în proprietate pășuni. În timp a-cestea au fost invadate de vegetație forestieră, iar silvicultură și le-a trecut în proprietate ca pădure. Fiind puși în posesie pe aceste terenuri, oamenii ar dori să le aducă la starea de teren pentru agricultură, la noi pământ-

## Dureri la Băița

arabil fiind puțin. Dar când au trecut la defrișare s-au trezit, amendați cu cât nu face lemnul rezultat din defrișări, pentru că au tăiat din pădure fără aprobarea ocolului silvic. Între cei care au pățit-o se află Petru Alba și Nicolae Moise din Fizeș.

Majoritatea terenurilor arabile din comună sunt încadrate în gradul 5 de fertilitate. Numai cele din Săliște, unde e mai mult mlaștină, sunt încadrate în gradul patru. S-a moștenit așa de pe vremea C.A.P.-ului și nu se mai revine asupra acestei „clasificări”.

În Ormișdea n-a trebuit decât să oprim pentru două minute un sătean, că în jurul nostru s-a și făcut cerc.

„Noi, zice cu năduf Aurel Bedea, n-avem acces la pădurea grupată. Ni s-a dat în proprietate drept pădure vegetație forestieră și copaci izolați”.

„Primarul nostru, de când l-am ales în 1992, și-a angajat toate neamurile. Într-o zi s-a aprins o casă aproape de primărie. Mașina pompierilor civili nici măcar n-a putut fi scoasă din curtea primăriei. Asta ca să înțelegi cam cât se ocupă de treburile comunei cei de la primărie”. (Victor David).

„Iluminatul public în satul nostru a luminat o noapte și apoi s-a stins definitiv. Se zice că s-a stricat automobilul. Pădure avem în acte mai multă decât a fost vreodată în proprietatea sătenilor. Dar pădure în proprietate nu am primit” (Remus Borza).

La dl Ioan Toma în gospodărie se află punctul de colectare a laptelui. „Predăm cam 30-35 litri de lapte pe zi, deși în sat e mai mult lapte. Pentru prețul de 475 lei/litru, oamenii preferă să îngrășe porcii cu el. E mai rentabil. Așa se întâmplă când o sticlă de bere de 1/2 l costă peste 1000 de lei, iar un litru de lapte — nici măcar pe jumătate” (Viorica Toma, achizițor pentru Deva).

Când făceam aceste însemnări, zăpada mustea a primăvară.

ION CIOCLEI

## METODE DE AMELIORARE PRIN LUCRARI DE SUPRAFAȚA A PAJIȘTILOR DE DEAL (II)

Supraînsemnarea prezintă, după fertilizare, cea de-a doua măsură tehnologică de bază, pentru sporirea producției și îmbunătățirea calității furajului.

În planul de supraînsemnare se includ pajiștile permanente cu grad de acoperire redus și cele cu compoziție floristică necorespunzătoare, în special cu procent redus de leguminoase. De asemenea, supraînsemnarea este obligatorie pe pajiștile pe care s-au efectuat lucrări de combatere a buruienilor, a vegetației lemnoase, lucrări de nivelare și de combatere a eroziunii solului, care prezintă multe goluri în vegetație.

Se are în vedere, în primul rând, completarea covorului ierbos și îmbunătățirea compoziției floristice. Se consideră un furaj echilibrat din punctul de vedere al cerințelor nutritive acela în care în structura covorului vegetal gramineele au o

participare de 50 — 70 la sută, leguminoasele de 10-30 la sută, iar speciile consumabile din alte familii botanice reprezintă mai puțin de 30 la sută.

Supraînsemnarea prezintă avantajul că necesită o cantitate mai mică de sămânță și este mult mai economică în comparație cu destelenirea și înființarea de pajiști temporare.

Epoca optimă de efectuare a supraînsemnării este primăvara devreme, înainte de pornirea plantelor în vegetație. Sămânând în această epocă, sămânța introdusă în sol germinează mai rapid, beneficiind de rezerva de apă din primăvară, iar tinerele plante concurează mai ușor cu vegetația existentă.

Metode de semănat. Pentru terenurile nivelate și cu pantă uniformă, supraînsemnarea se execută în cele mai bune condiții cu mașina combinată pentru prelucrat solul pe rânduri și

## Greva bibliotecarilor

(Urmare din pag. 1)

telor Libere ale Bibliotecarilor din România și Asociația Bibliotecarilor din Bibliotecile Publice din România prima revendicare se referă la salarii. Bibliotecarii solicită ca baza de calcul pentru stabilirea salariilor în instituțiile bugetare să fie salariul mediu pe economie, nu cel al secretarei — dactilografe ca acum. De asemenea, până la adoptarea legii salarizării personalului bugetar, bibliotecarii cer să li se majoreze salariile cu 50 la sută pentru toate treptele de salarizare.

Dar nu numai revendicări salariale cuprinde protestul la care bibliotecarii n-au primit nici un răspuns, ceea ce i-a determinat să intre în grevă de avertisment. Următoarele două revendicări cer abrogarea unor prevederi absurde și învechite. Astfel promovarea profesională în gradele I și IA acum se face procentual și nu după principiul competenței. Deci, indiferent de merite, un bibliotecar poate fi promovat doar dacă se eliberează un loc (prin pensionare ori deces). Când sunt mai multe persoane de aceeași

vârstă, unele n-au nici o șansă de promovare în prezent. Bibliotecarii doresc și abrogarea prevederilor privind calitatea lor de „gestionari” și încadrarea lor ca „responsabili de bunuri”. În prezent li se reține lunar 10 la sută din salarii pentru un fond de garanție (cât valoarea a 3 salarii) și acum considerându-se necesară garantarea unui fond de carte de 100 mii lei cu echivalența unui salariu lunar.

Greviștii mai vor realiza un proiect de lege privind organizarea și funcționarea bibliotecilor, care să includă și statutul bibliotecarului ca factor social determinant în procesul cultural, științific și informațional. Iar pentru implementarea unui sistem informațional unitar pe țară se solicită ca în bugetul pe 1996 să se prevadă un capital special care să conțină sumele necesare.

Instituție care ființează din banii contribuabililor, biblioteca face mari servicii oamenilor acum când cartea a ajuns un obiect de lux fără a le lua însă nici un ban. Bibliotecarii mai consideră că revendicările lor sunt îndreptățite și pentru că volumul muncii lor a crescut mult în ultimul timp.

## Modernizări și plombări de drumuri

Pentru anul 1996 R.A. Direcția județeană de drumuri și poduri Deva și-a propus pentru modernizare (asfaltare) 22 de km de drumuri, 4 km de îmbrăcăminte asfaltice ușoare, 25 de km covoare asfaltice. Se preconizează, de asemenea, plombarea îmbrăcămintii asfaltice a drumurilor pe o suprafață de 70 de mii mp, precum și repararea capitală a cca. 3 km de drumuri.

Pentru realizarea acestor lucrări regia așteaptă repartizarea de fonduri de la buget care, din păcate, nu a fost aprobat încă. În paralel, dispunând de o rezervă importantă de capacitate de execuție, direcția se va implica în diferite lucrări specifice pentru terți (primării, operatori economici). Din aceste activități anul trecut veniturile regiei s-au ridicat la cca. 5 miliarde de lei (A.S.)

rezultate din supraînsemnare.

Din acest motiv, azotul se recomandă să se administreze după răsărirea plantelor semănate și dacă vegetația este prea înaltă, după o cosire a acesteia la o înălțime care să nu afecteze plantele tinere

După înființare, în anul întâi pajiștea se folosește numai prin cosit, pentru a da posibilitate plantelor supraînsemnate să se dezvolte normal.

În urma cercetărilor și a experiențelor efectuate s-a desprins concluzia că supraînsemnarea cu leguminoase, chiar pe pajiștile productive din regiunile de deal, este o măsură prin care se pot realiza economii de aproximativ 100 kg/ha N, în condițiile menținerii nivelului ridicat al producției de substanță uscată și de proteină brută.

Ing. VALUCA MICHU, cercetător la S.C.P.P. Geoagiu



IN MECI AMICAL

## Iugoslavia - România 1-0

Pe un timp frigid, „Duelul” între cele două ploios, în fața a 40.000 de spectatori, la Belgrad s-a desfășurat partida amicală de fotbal dintre selecționatele Iugoslaviei și României, ce se pregătesc în vederea confruntărilor din acest an. Mecul s-a încheiat cu scorul de 1-0 în favoarea gazdelor, prin golul înscris de Stoicovici, în min. 51 dintr-o lovitură liberă de la 22 de metri.

În ciuda ploii necontenite și a terenului moale, a fost un joc bun, alert, cu câteva „scilipiri” tehnice, în care reprezentativa noastră a folosit întregul lot de jucători.

Pe un timp frigid, „Duelul” între cele două ploios, în fața a 40.000 de spectatori, la Belgrad s-a desfășurat partida amicală de fotbal dintre selecționatele Iugoslaviei și României, ce se pregătesc în vederea confruntărilor din acest an. Mecul s-a încheiat cu scorul de 1-0 în favoarea gazdelor, prin golul înscris de Stoicovici, în min. 51 dintr-o lovitură liberă de la 22 de metri.

În ciuda ploii necontenite și a terenului moale, a fost un joc bun, alert, cu câteva „scilipiri” tehnice, în care reprezentativa noastră a folosit întregul lot de jucători.

## Etapă intermediară și în Divizia B

Divizionarele noastre B rezultate: Minerul Uri- de pe Valea Mureșului canj — Vega Deva 2-0 au jucat în etapa intermediară de miercuri în Certej 3-1. Golul oaspedeplasare, în care s-au înregistrat următoarele

### Divizia A seria a II-a

REZULTATELE ETAPEI DE MIERCURI: GL. Reșița — Foresta Fălțiceni 1-0; F.C. Maramureș — Bucovina 0-2; C.F.R. Timiș. — Jiul 2-0; F.C. Bihor — Olimpia S.M. 0-4; Min. Motru — Minaur Zl. 1-0; Gaz Metan — Corvinul 1-1, golul oaspedilor a fost înscris de Costăchescu; U.T.A. — C.S.M. Reșița 2-0; Unirea A.I. — Unirea Dej 4-2; F.C. Vâlcea — A.S.A. Tg. M. 2-1.

#### CLASAMENTUL

1. Jiul Petroșani	22	15	2	5	35-11	47
2. U.T.A.	22	11	5	6	43-23	38
3. Foresta Fălțiceni	22	12	2	8	29-17	38
4. A.S.A. Tg. M.	22	11	2	9	36-27	35
5. C.S.M. Reșița	22	10	3	9	31-26	33
6. CFR Timiș.*	22	11	3	8	30-28	33
7. Unirea Dej	22	10	2	10	38-31	32
8. Bucovina	22	10	2	10	31-38	32
9. F.C. Maramureș	22	9	3	10	28-30	30
10. Gaz Metan	22	8	7	7	28-23	30
11. Corvinul	22	8	6	8	31-29	30
12. Unirea A.I.	22	9	2	11	30-32	29
13. Olimpia S.M.	22	9	2	11	30-33	29
14. Minaur Zl.	22	8	4	10	31-24	28
15. Minerul Motru	22	8	4	10	24-28	28
16. Gloria Reșița	22	8	2	12	18-39	26
17. F.C. Bihor	22	7	2	13	24-45	23
18. F.C. Vâlcea	22	5	4	13	19-45	19

\* Echipă penalizată cu 3 puncte.  
ETAPA VIITOARE, SAMBATA, 30 MARTIE: CORVINUL — MINERUL MOTRU.

### Divizia C juniori

REZULTATELE ETAPEI DIN 24 MARTIE: EGCL Călan — Jiul Petrița (lipsă medic) 0-3; Min. Șt. Vulcan — Victoria Călan 0-3; Min. Teliuc — Met. Crișcior 2-1; Aurul Brad — C.F.R. Simeria 2-0; Min. Bărbăteni — Min. Ghelari (neprezentare) 3-0; Dacia Orăștie — Constructorul Hunedoara 3-1; Min. Aninoasa (a stat).

#### CLASAMENTUL

1. Victoria Călan	19	15	1	3	34-21	46
2. Min. Bărbăteni	18	13	0	5	79-21	39
3. Dacia Orăștie	18	12	0	6	68-27	36
4. Min. Teliuc	18	11	3	4	43-16	36
5. Constr. Hunedoara	18	11	2	5	47-30	35
6. Min. Livezeni	18	10	2	6	65-38	32
7. Min. Aninoasa	18	8	2	8	34-32	26
8. Met. Crișcior	18	7	4	7	36-43	25
9. Aurul Brad	18	6	3	9	30-30	21
10. Jiul Petrița	18	8	0	10	25-42	21
11. Min. Șt. Vulcan	18	6	1	11	40-56	19
12. Favor Orăștie	17	5	3	9	30-39	18
13. EGCL Călan	18	5	0	13	18-64	15
14. Min. Ghelari	18	2	6	10	21-48	12
15. CFR Simeria	18	2	3	13	20-103	9







# SĂPTĂMÂNIA TV

LUNI, 1 APRILIE

## TVR 1

13,00 Actualități; 13,10 TVR Iași; 14,00 TVR Cluj-N.; 14,50 TVR Timișoara; 16,00 Actualități; 16,05 Atlas; 16,35 Turism și agroturism; 17,05 Em. in lb. maghiară; 18,35 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 19,00 De luni până luni; 19,30 Fata și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Baywatch (s); 21,45 Transfocator; 22,15 Teatru TV (p. I); 23,45 Actualități; 23,50 Teatru TV (p. II); 0,35 Fragil.

## TVR 2

13,00 Actualități; 13,10 Politica între ideal și real; 13,40 Drumul spre Avonlea (s/r); 14,30 Confluente (r); 15,00 Perla neagră (s/r); 15,45 Filmele săptămânii; 15,50 Ursuleții inimoși (d.a.); 16,20 Dedublarea (s); 17,05 Măseaua de minte; 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 În fața dvs.; 20,00 Arte vizuale; 20,30 Tribuna nonconformiștilor; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Sfinx (cs); 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 Mag. sportiv; 0,30 Muzica e viața mea!

## PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (s/r); 10,30 O femeie face carieră (f/r); 12,30 Prindeți-l pe Smart! (s/r); 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Povara adevărului (s/r); 14,30 Verdict: crimă! (s/r); 15,30 Fotbal. Rez. Anglia; 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 Povestiri din București; 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Fotbal. Rez. Spania; 18,45 Sport la minut; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,25 Știrile Pro TV; 19,55 Deor o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Massarati and the Brain (f. SUA '82); 21,50 Știrile Pro TV; 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Procesul etapei; 0,05 Sport la minut.

MARTI, 2 APRILIE

## TVR 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/s); 10,05 Documentar; 11,05 A șaptea pecete (f/r); 12,45 D.a.; 13,10 Muzica pentru toți; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; 15,00 TVR Cluj-N.; 15,40 Actualități; 15,50 Fii tu însuși!; 16,30 Conviețuiri; 17,20 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 17,35 Cămăși și necazuri în dragoste; 18,20 Viața partidelor parlamentare; 18,55 Medicina pentru toți; 19,25 Tarzan (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Servitorul (f. Anglia '89); 22,25 Reflector; 22,55 Actualități; 23,15 Muzicorama; 23,45 Gong; 0,15 Magazinul Notelor Blue.

## TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Caleidoscop; 11,30 Dragonii gemeni (d.a.); 11,55 „Don Carlos” (teatru TV/r); 14,00 Actualități; 14,10 Serialul serialelor; 14,55 Ecran de vacanță; 15,50 Ursuleții inimoși (d.a.); 16,20 Dedublarea (s); 17,05 23 de milioane (I); 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 23 de milioane (II); 20,00 Cu cărțile pe față; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Între da și nu; 22,00 Credo; 23,15 Ritmuri muzicale; 23,30 Teatru TV.

## PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (s/r); 10,30 Massarati and the Brain (f/r); 12,25 Arte marțiale; 12,55 Știrile Pro TV; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Procesul etapei (f); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Fotbal. Rez. Bundesliga; 18,45 Sport la minut; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,25 Știrile Pro TV; 19,55 Deor o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Spitalul de urgență (s); 21,00 Secrete de familie (s); 21,50 Știrile Pro TV; 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Deșteaptă-te, române! (talkshow); 0,05 Sport la minut; 0,30 Fotbal. Rez. Bundesliga; 2,00 Muzică.

MIERCURI, 3 APRILIE

## TVR 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Moda pe meridiane (d); 10,35 Videocasetă muzicală; 10,50 Videolexicon; 11,50 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 D.a.; 13,10 Muzica pentru toți; 14,10 TVR Iași; 15,05 TVR Cluj-N.; 16,15 Înregistrări '96; 17,10 Eclesiast '96; 17,55 De la lume adunate...; 18,25 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 18,55 Sensul schimbării; 19,25 Fata și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Jalna (s); 21,45 Noi frontiere (r); 22,45 Totul despre muzică; 23,15 Actualități; 23,35 Confluente; 23,45 P.S.: Te iubesc (s); 0,35 Întâlnirea de la miezul nopții.

## TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Muzica pentru toți; 10,05 Itinerare turistice; 11,30 D.a.; 12,00 Film (r); 14,00 Frații (s); 14,55 Gong (f); 15,25 Ecran de vacanță; 15,55 Ursuleții inimoși (d.a.); 16,20 Dedublarea (s); 17,05 Natura 2000; 17,45 Iubiri amăgitoare (s); 18,30 Em. in lb. maghiară; 20,00 Cămăși; 20,30 Turist-club; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Tradiții; 22,00 Santa Barbara (s); 22,55 Un secol de cinema; 23,55 Jazz-fan; 0,25 Bătălii aeriene.

## PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (s/r); 10,30 Spitalul de urgență (s/r); 11,20 Secrete de familie (s/r); 12,40 Sport; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Baschet NBA; 14,30 Arte marțiale; 15,20 Deșteaptă-te, române! (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Schi Mag.; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,25 Știrile Pro TV; 20,00 Changes (f. SUA '91); 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Lege și Ordine (s); 23,30 Povești adevărate; 0,05 Sport la minut; 0,30 Fotbal. Rez. Anglia; 1,30 Muzică.

## JOI, 4 APRILIE

## TVR 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Limbi străine; 11,05 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 D.a.; 13,10 1001 audții; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași & TVR Cluj-N.; 15,40 La porțile dorului; 16,00 Actualități; 16,10 Cuvinte potrivite; 16,35 Mag. social; 17,25 Aventurile șerifilor galactici (d.a.); 17,50 Viața partidelor parlamentare; 18,15 Tragerile Loto 5/40 & multiplă Expres; 18,25 Milenium; 19,10 Tânărul Indiana Jones (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Nord și Sud (s); 21,45 Reflecții rutiere; 22,00 Studiul economic; 22,40 Jocuri periculoase (s); 23,55 Actualități; 0,10 Primarul din Casterbridge (s).

## TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Muzica pentru toți; 10,05 Mag. satelit; 10,50 Varietăți internaționale; 11,35 Dragonii gemeni (d.a.); 12,05 Curcubeu; 13,05 P.S.: Te iubesc (s); 14,00 Actualități; 14,10 Reportaj '96; 14,55 Ecran de vacanță; 15,55 Ursuleții inimoși (d.a.); 16,20 Dedublarea (s); 17,00 Ceaiul de la ora 5; 19,00 Em. in lb. germană; 20,00 Cultura în lume; 20,30 Enigma (cs); 21,00 TVM Mesager; 21,30 Filmoteca de Aur; 22,00 Zmeul (f. Franța '90); 22,40 Stadion; 0,20 Jazz Alive Show.

## PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Changes (f/r); 12,20 Fotbal. Bundesliga Top Goal; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Lege și Ordine (s/r); 14,30 Povești adevărate (r); 15,00 Baschet NBA Action; 15,30 Beverly Hills (s/r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Lumea rugby-ului; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,25 Știrile Pro TV; 20,00 Author! Author! (co. SUA '82); 22,00 M.A.S.H. (s); 22,30 Cracker (s); 23,30 Rătăciți în tranziție (talkshow); 0,05 Sport la minut; 0,30 Robocop (s); 1,30 Fotbal. Rez. Spania; 2,00 Fotbal. Rez. Bundesliga; 2,30 Muzică.

## VINERI, 5 APRILIE

## TVR 1

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,50 Documentar; 11,40 Ritmuri muzicale; 11,50 Iubiri amăgitoare (s/r); 12,40 Lumea opere; 13,30 TVR Iași; 14,15 TVR Cluj-N.; 15,00 Pompierii vă informează!; 15,20 Din lumea afacerilor; 15,50 Actualități; 16,00 Iepirea din cerc; 16,20 Em. in lb. germană; 17,30 Pro Patria; 18,30 Viața partidelor parlamentare; 19,05 Julia (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Tezaur folcloric; 21,35 Film; 23,50 Actualități; 23,25 MTV. Euro Top 20; 0,25 A doua zi după... (f. SUA '83).

## TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Muzica pentru toți; 10,05 Caleidoscop; 11,30 D.a.; 12,00 TVR Iași; 12,30 TVR Cluj-N.; 13,00 TVR Timișoara; 13,30 Ecran de vacanță; 14,00 Cafeneaua literară; 15,20 Conviețuiri; 16,20 Dedublarea (s); 17,05 Burma invențiilor; 17,45 Oameni care au fost...; 18,15 Iubiri amăgitoare (s); 19,00 Concertul Orchestrei

Naționale Radio; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Hyperion; 22,45 Din viața romilor; 23,15 Santa Barbara (s); 0,00 Bucuriile muzicii.

## PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Capcana timpului (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (s/r); 10,30 Author! Author! (co/r); 12,35 Motor Sport Mag.; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Cracker (s/r); 14,30 Rătăciți în tranziție (r); 15,00 Rugby Super; 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Robocop (s); 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,25 Știrile Pro TV; 20,00 Dosarele X (s); 21,00 Exposed (thriller SUA '88); 23,00 Aventuri în Casa Morții (s); 0,05 Sport la minut; 0,30 Erotica (s); 1,00 Bărbații preferă blondele (f. SUA '83); 3,30 Baschet NBA (d).

SAMBATA, 6 APRILIE

## TVR 1

7,00 La prima oră; 8,50 Ba da, Ba nu!; 9,30 Drumul spre Avonlea (s); 11,25 Pas cu pas; 12,15 Ecranul; 13,05 Pleiade; 14,00 Actualități; 14,10 Transiție 105; 19,15 Tele-enciclopedia; 20,00 Actualități; 20,50 O femeie curajoasă (f. SUA '92); 22,25 Școala vedetelor în concert; 23,30 Actualități; 23,50 Perla Neagră (s); 0,35 Roată văd lumea cu ochii; 1,10 Live in the New World.

## TVR 2

7,00 Întâlnirea de sâmbătă; 12,00 MTV. Disco Dance; 13,00 TVR Timișoara; 13,30 Est Meridian Magazin; 15,55 D.a.; 16,20 Dedublarea (s); 17,05 Itinerare spirituale; 17,30 Planeta Cinema; 18,00 Serata muzicală TV; 20,30 Pariții pe câmpion!; 21,00 TVM Mesager; 21,30 C.E. de box; 22,30 Santa Barbara (s); 23,15 Alfa și Omega; 0,15 Jazz Alive Show.

DUMINICA, 7 APRILIE

## TVR 1

8,00 Bună dimineața!; 9,00 Trei pentru o mască; 10,00 Lumină din lumină; 11,30 Viața satului; 12,55 Alfa și Omega; 13,40 Visând la Jeannie (s); 14,10 Actualități; 14,20 Poșta TV; 14,30 Video-Magazin; 17,10 Floarea florilor; 17,35 A doua alfabetizare; 17,50 Star Trek (s); 18,45 A doua Românie; 19,15 Robingo; 20,00 Actualități; 20,50 O treabă bine făcută (f. Anglia '89); 22,40 Tragerile Loto special 6/49 și Noroc; 22,50 Filmele săptămânii; 22,55 Finalele Campionatelor Europene de box; 23,25 Actualități; 23,40 MTV. 3 from 1; 0,10 Setea (s); 0,40 Avangpremieră; 0,50 Nocturnă lirică.

## TVR 2

7,00 5x2. Magazin duminical; 13,00 MTV. Greatest Hits; 14,00 Un zămbet pentru vârsta a treia; 14,30 Dedublarea (s); 15,20 Repetza a treia; 19,30 Puterea pasiunii (s); 20,00 A patra întâlnire a Școlilor și Academiei Europene de Teatru; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Descoperirea planetei; 22,00 Udo Jürgens în concert; 22,15 La puterea a doua; 23,00 Santa Barbara (s); 23,45 Christus pe Muntele Măslinilor.

## OFERTA SPECIALĂ DE SFINTELE SĂRBĂTORI ALE PAȘTELOR

FIRMA „FOFO” DIN TG. JIU

### VINDE EN GROS

și en detail

îmbrăcăminte și încălțăminte de sezon, import ITALIA, zilnic la sediul firmei din Cămin Severinului, nr. 38 A și prin magazinul „MONDIAL” din Tg. Jiu.

În perioada 28. 03. — 2. 04. 1996, firma „FOFO” din Tg. Jiu participă la Târgul Național „STIL '96” — de îmbrăcăminte și încălțăminte organizat de Camera de Comerț și Industrie Oltenia la Casa de Cultură a Tineretului din Craiova. Vizitați standul nostru!

Noi vă garantăm cel mai bun preț.

Calitatea produselor rămâne la aprecierea dumneavoastră.

Relații la telefoanele: 053/21338, sau 053/217632.

## S.C. COTUENIX S.R.L.

DEPOZITUL DEVA

Organizează

### CONCURS

pentru ocuparea posturilor de:

● Agenți comerciali

● Agent de livrare

● Agent de depozitare.

Concursul va avea loc în data de 30. 03. 1996, la sediul firmei, str. Libertății, bl. A, sc. B. (în spatele Baroului de Avocați).

Informații la tel. 054/212838. Toți candidații vor avea asupra lor copii după diplomele de absolvire. (6398081)

### UZINA MECANICĂ ORĂȘTIE

Str. N. Titulescu, nr. 60.

Încadrează în muncă

● 8 tâmplari — bărbați, categ. II—V.

Informații suplimentare la serv. RUM, telefon 054/641041, int. 233. (6398083)

## STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ GEOAGIU

Livrează pomi altoiți:

- măr, prun, vișin cu 2000 lei/buc. f
  - păr, cireș cu 2500 lei/buc.;
  - cais, piersic cu 3000 lei/buc.;
  - arbori ornamentali cu 2500 lei/buc.;
  - vin alb cu 1500 lei/litru;
  - rachiu de mere de 35 grade cu 3500 lei/litru și de 44 grade cu 5000 lei/litru.
- Prețurile includ și TVA.

## S.C. ROLAC S.A.

Produce și comercializează:

CĂUTĂM DISTRIBUTORI ÎN TOATĂ ȚARA

condiții avantajoase de preț și plată.

Pretajla tel: 033-611253.

Fax: 033-604703.

Telex: 25280

sau la sediul firmei din Turturești-Neamț

soseaua Ploaia-Neamț-Roman km:4





**PAGINI NAȚIONALE**

CEA MAI BOGATĂ SURSĂ DE INFORMAȚIE PENTRU AFACERILE DUMNEAVOASTRĂ

- Doriți ca firma dumneavoastră să fie cunoscută în țară și străinătate?
- Doriți să aveți o informare „la zi” despre concurență?
- Doriți să vă vindeți urgent produsele și serviciile dumneavoastră?
- Căutați urgent un partener de afaceri?
- Căutați un număr de telefon sau adresa unei firme din țară?

RĂSPUNSURILE LE VEȚI GĂSI PRIN CATALOGUL „PAGINI NAȚIONALE”

Nu ezitați să vă înscrieți în catalogul „PAGINI NAȚIONALE” ediția 1997! Obțineți astfel gratuit catalogul actual și cel următor. Doar cu 99 000 lei puteți fi înscriși în ediția 1997 a catalogului „PAGINI NAȚIONALE”, tarif ce crește funcție de spațiul tipografic solicitat. Informații zilnice, între orele 9-13, la sediul biroului județean ROMPRES - PAGINI NAȚIONALE: DEVA, hotel „Decebal”, cam. 12, sau la tel. 213500.

**S.C. INCOMEX S.R.L.**

**VINDE**

- prin magazinul "CENTRAL" din Orăștie, str. N. Bălcescu, nr.11, telefon 647496:
- TELEVIZOARE COLOR: NEL, ORION, PHILIPS, SANYO, GOLDSTAR, DAEWOO (90 programe, telecomandă, cu și fără teletext)
  - TELEVIZOARE ALB-NEGRU - București
  - FRIGIDERE SI CONGELATOARE - Gă-
  - ARAGAZE - Satu-Mare
  - MASINI DE SPĂLAT - Cugir
  - BICICLETE PORTOSA-18 VITEZE - It...
  - COVOARE, MOCHETE-Cimădic, Alba Inb...
  - GRESIE SI FAIANTĂ-model Italia
  - VOPSEA, CHIT SI DILUANT AUTO
  - INCUBATOARE PENTRU PUI DE GĂINĂ
  - ALTE PRODUSE electronice și electrocasnice: filtre cafea, sâmbote cafea, mixere electrice, storcătoare fructe, aspiratoare, boilere pe gaz, plite pe gaz, butelii aragaz.
- Se acordă GARANȚIE între 1-3 ani GARANTAT CELE MAI MICI PREȚURI!
- Pentru tot locuitorii județelor Hunedoara și Alba produsele se vând și cu:

**PLATA IN 12 RATE**

**IN CELE MAI AVANTAJOASE CONDITII DIN TARĂ :**

- ☞ Avans-mutat 25-30 %
- ☞ Dobândă-mutat 4,5 % la suma rămasă de plată lunar

**CAMERA DE COMERT SI INDUSTRIE A JUDETULUI HUNEDOARA -DEVA**

organizeaza vizitarea TIRGULUI DE MASINI SI UTILAJE FOLOSITE (second hand) **RESALE '96** KARLSRUHE - GERMANIA si a TIRGULUI GENERAL DE LA GRATZ - AUSTRIA

Perioada deplasării: 26.04-6.05.1996  
Termen de înscriere: 5.04.1996  
Preț informativ : 1200 DM

Informații și înscrieri - la sediul C.C.I. HUNEDOARA-DEVA, camera 204, tel: 212924, 216792, 214798, fax: 218973

**S.C. COMAT DEVA S.A.**

Convoacă acționarii societății pentru ADUNAREA GENERALĂ ce va avea loc în data de 10 aprilie 1996, ora 14, în sala mare a CASEI DE CULTURĂ a municipiului Deva.

Ordinea de zi:

- Raportul consiliului de administrație, bilanțul și contul de profit și pierderi pe anul 1995;
- Raportul comisiei de cenzori privind gestiunea patrimoniului societății în anul 1995;
- Proiectul de program și de buget de venituri și cheltuieli al societății pentru anul 1996.
- Modificarea art. 21, alin k din statut, cu privire la atribuțiile consiliului de administrație, pentru care propunem următoarea formulare:  
„Hotărăște cu privire la contractarea de împrumuturi bancare până la nivelul sumei de 800 000 USD (în loc de 150 000 USD, cât prevede acum statutul) sau echivalentul acestei sume în lei”.

(271)

**S.C. „GENERAL SIMPREST” S.A. SIMERIA**

cu sediul în orașul Simeria, str. 1 Decembrie, bl. 103, parter, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J. 20/359/95

Anunță lansarea de oferte pentru ocuparea funcției de

- **M A N A G E R** în conformitate cu prevederile Legii nr. 66/1993 a contractului de management.

Se primesc oferte de la persoane fizice și juridice române, care îndeplinesc cumulativ condițiile prevăzute de art. 4 și 5 din lege.

Condițiile de participare și criteriile de selecție a candidaților sunt cele prevăzute în fișa postului, pe baza legii și a normelor metodologice aprobate prin H.G. 263/1994.

Depunerea ofertelor se face în maxim 30 zile de la publicarea prezentului anunț, la sediul societății.

Concursul de selecție a ofertelor și testarea condițiilor se va organiza după 45 zile de la ultima publicare a prezentului anunț.

Pentru relații și informații suplimentare vă puteți adresa la telefon 054-660935 sau direct la sediul societății, oficiul juridic.

(268)

**S.C. GERMISARA S.A.**

cu sediul în Geoagiu-Băi, str. Vilelor, nr. 7

Organizează **L I C I T A Ț I E** pentru depunerea de oferte în vederea execuției lucrării de canalizare la bazinele din strandul stațiunii.

Ofertele se depun la sediul societății. Informații suplimentare la telefon 648124.

Licitația va avea loc în data de 17. IV. 1996.

(272)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ MIXTĂ ROMÂNNO-SPANIOLĂ HABER INTERNATIONAL S.A.**

Str. Progresului, 59, 2650, HATEG

Angajează prin concurs

- 2 ELECTRICIENI — ELECTRONIȘTI, cu vechime minimă 5 ani, salariu negociabil. Concursul va avea loc în data de 1. IV. 1996.

Relații la sediul firmei sau la telefoanele: 054-770131; 054-770540; 054-230033; 054-230036; 054-230037. (269)

**S.C. CASIAL S.A. DEVA — CHIȘCĂDAGA**

**VINDE LA LICITAȚIE PUBLICĂ** mijloace fixe scoase din funcțiune conform Legii nr. 15/1994:

Nr. crt.	Denunirea mijlocului fix	Nr. buc.	Preț de licitație (inclusiv TVA)
1.	Tractor FC 60	1 buc.	2 004 513 lei
2.	Tractor echipat cu inc. fr. IF 651	1 buc.	2 205 316 lei
3.	Mojar mecanic de lab.	1 buc.	767 376 lei
4.	Aparat Vicat cu sondă	1 buc.	235 919 lei
5.	Calciometru Scheller	1 buc.	210 400 lei
6.	Autoclava	1 buc.	732 085 lei
7.	Cric hidraulic 2000 mm	2 buc.	124 735 lei/buc.
8.	Presă 16 tf.	1 buc.	548 735 lei
9.	Mașina de găurit cu sochu	1 buc.	315 597 lei
10.	Tractor S — 1500	1 buc.	2 226 409 lei
11.	Mașina pentru gătit cu gaz.	1 buc.	1 000 640 lei
12.	Cric hidraulic 100 tf.	1 buc.	126 653 lei
13.	Încărcător IFFON D 204	1 buc.	2 183 000 lei
14.	Ferăstrău cu bandă verticală	1 buc.	5 480 259 lei

Licitația va avea loc în data de 17 aprilie și 24 aprilie, ora 9, la sediul societății.

Taxa de participare la licitație este de 20 000 lei, iar garanția de participare este de 10 la sută din prețul de pornire a licitației.

Acestea se vor depune de către solicitanți la casieria societății, până la data licitației.

Înscrieri și informații la telefoanele: 054/213140, 213141, 213142, int. 154 — serviciul mecano-energetic. (267)

**S.C. FULGER STOP AUTO S.R.L.**

Reprezentat prin dispeceratul taxi non-stop 959

Vă oferă servicii taxi, tarife acceptabile, cariele cu patru călătorii plătite și una gratuit.

Pentru convingere formați 959.

După 4 servicii cu plată vă oferim un serviciu local **GRATUIT!**

1	2	GRATUIT
3	4	

**S.C.C.F. TIMIȘOARA S. A. ȘANTIER 34 LR DEVA**

Scoate la licitație spațiu pentru închiriere, cu reamenajare pentru ateliere de producție industrială, situat în Simeria, str. Streinului, nr. 1 (lângă Baza 20).

Relații suplimentare la sediul Șantierului 34 LR Deva, str. Florea, nr. 12/14, telefon 625890. (6398094)



## Mica PUBLICITATE

### VANZARI — CUMPARARI

• Vând casă, trei nișe — 46 000 000 lei. Deva, Aurel Vlaicu, 93, tel. 616366.

• Vând teren construcții în Deva, tel. 617414. (397860)

• Importator direct vinde en gros încălțăminte second — hand Import Germania. Informații zilnic, tel. 216863, între orele 8—16 și 622442, după ora 17. (7429)

• Vând apartament 4 camere, bl. 29, et. 2, ap. 3, zona Dorobanți, Deva. • Vând teren agricol intravilan, la Mintia, și Vețel. Tel. 665162. (7200)

• Vând mașină prăjit pâine, stare foarte bună, preț 45 000 lei. Informații Aleea Romanilor, bl. 26, et. I, ap. 19, Deva. • Cumpăr urgent în Deva apartament 4 camere, garaj, etaj I sau II, ultracentral. Informații tel. 620101. (7475)

• Vând urgent combină agricolă Mas Ferguson 187, plug reversibil 2 braze, MIG Ingrășămintele 300 kg. Relații Băcia, 653, telefon 672162. (7474)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Societate comercială vinde camion înmatriculabil, cu vama plătită, stare excelentă, 15 000 km la bord, IFA 5 t, tip L 50, 4 cilindri, cabină dublă, caroserie închisă, an fabricație 1988. Informații suplimentare la tel. 230034 sau 213964, orele 9—16. (7408)

• Vând casă, curte, grădină, Tebea (sau schimb cu apartament Deva), și terenuri agricole. Telefon 218686. (7459)

• Vând armă de vânătoare, marca IJ, cal. 12, stare excepțională. Telefon 212859. (7460)

• Vând grădină, pomi, vie, intravilan. Valea Leșnicului, posibilități cabană. Informații Suciu Ionică, Leșnic. (7461)

• Vând ARO 10, 1990, dubiță Renault 4 F 6, 1100 cmc, benzină (RAR). Deva, tel. 213487. (7463)

• Vând casă, anexe, grădină, la preț convenabil. Stejarului, nr. 4, Viile Noi, zona Cetate, Deva. (7464)

• Vând Dacia 1410, 5 trepte viteză, din 1990, 40 800 km parcursi. Informații tel. 660117, după ora 16. (7466)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

• Vând tractor U 650, înmatriculat, Bărsău, nr. 261. • Vând 1 ha teren agricol, Sântandrei (vizavi sere), posibilități privatizare. Tel. 629966. (7468)

camere, ultracentral. Deva, telefon 618722. (7483)

• Vând apartament 4 camere central sau schimb cu apartament 2 camere plus diferență. Deva, tel. 214254. (7489)

• Vând apartament 2 camere. Tel. 713987. (6596)

• Vând platformă apicolă cu 20 familii albine, tractabilă ARO, tel. 770996, Hateg. (7030)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb garsonieră, zona Zarand, cu apartament 2 camere. Telefon 221477. (7455)

### DIVERSE

• S.C. Alina Tex SRL Brad anunță practicarea unui adaos comercial de la zero la 600 la sută, începând cu data de 1. IV. 1996. (7471)

• S.G. Iorga Elodor SNC Deva anunță intenția de majorare a prețurilor practice, începând din data de 29.04.1996, cu 35 la sută. (7484)

• Ofer imprumut în valută. Dobândă 0,5 la sută/zi. Garanții auto sau imobiliare. Tel. 660069, orele 18—20. (7481)

### INCHIRIERI

• Inchiriez teren de luncă pentru legumicultură (imprejmuit), sat Bârcea. Informații telefon 628357, Deva. (7473)

### PIERDERI

• Pierdut cod fiscal nr. 4371354 al S.G. Canarom S.A. Deva. Il declar nul. (7469)

### OFERTE DE SERVICIU

• Angajăm barman, vinдем instalație frigorifică pentru autodubă. Telefon 219184. (7194)

### COMEMORARI

• Triste, grele și amare sunt zilele acum la împlinirea a șase luni de când ne-al părăsit bunul meu soț și scumpul nostru tată ARON CIUCULESCU din Bătrâna. Odihnește-te în pace suflet blând! (7472)

• Se împlinesc 7 ani de la trecerea în neființă a neuitatului BĂDIN GRIGORIE Comemorarea va avea loc sâmbătă, 30 martie, ora 9, la Hunedoara. Dumnezeu să-l ierte! (7478)

• Se împlinesc 7 ani de la trecerea în neființă a neuitatului BĂDIN GRIGORIE Comemorarea va avea loc sâmbătă, 30 martie, ora 9, la Hunedoara. Dumnezeu să-l ierte! (7478)

### DECESE

• Soția Polixenia, fiicele Luci, Laura, fiul Lieu, ginerii Doru, Traian, nora Marcela, nepoții Alina, Alexandru, Delia, Mihai și Cerasela cu nemărginită durere anunță încetarea din viață a dragului lor

MUNTEANU CAROL în vârstă de 68 ani, dirijorul Fanfarei din Călan. Corpul neînsuflețit este depus la Casa mortuară din Deva. Înormântarea va avea loc sâmbătă, 30 martie, ora 13, la cimitirul Bejan din Deva.

Dumnezeu să-l ierte! (397861)

• După o lungă și grea suferință s-a stins din viață cel care a fost un om de o aleasă noblete sufletească

Invățătorul IOAN BOCSA

Cei dragi îl vor conduce pe ultimul său drum, sâmbătă, 30 martie 1996, ora 13, la cimitirul din Oarda de Jos — Alba Iulia. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Copiii Doina, Ioan și Florin Bocsa cu familiile. (7495)

• Familia îndoliată anunță încetarea din viață a celui care a fost soț, tată, bunici

OSOIAN IOAN

Inhumarea azi, 29. III., în satul Valea Lungă. Dumnezeu să-l odihnească. Familia, colegi, prieteni. (7476)

• Familia îndurerată deplânge moartea fulgerătoare a celui ce a fost

GHEBEA MIRCEA

în vârstă de 55 ani înmormântarea azi, 29 martie 1996, ora 13, de la Casa Mortuară Deva. Copiii Puiu și Sanda, sora Mihaela, cumnatul Titu și nepoata Lili. Dumnezeu să-l odihnească! (7487)

## ACCELERAREA PROCESULUI DE PRIVATIZARE

### AȚI ALES? V-AȚI DECIS?

Vă așteptăm la centrele de subscriere pentru a vă exprima opțiunea de depunere a titlurilor de privatizare, contra acțiunii!

Numai până în 31 martie 1996 puteți opta pentru una din societățile comerciale din țară, și de ce nu?... pentru una din cele 115 societăți din județ.

Până la 30 aprilie 1996 aveți și posibilitatea de a opta pentru unul din Fondurile proprietății private.

După această dată atât CNP cât și certificatele devin nule!

## VALORIFICAȚI ȘANSA! PENTRU A DEVENI ACȚIONARI, ALEGEȚI ACUM!

### BANCA „RENAȘTEREA CREDITULUI ROMÂNESC” CREDIT BANK

practică începând cu 25 martie 1996 următoarele dobânzi majorate:

— la depozitele la termen ale clienților — persoane fizice și juridice: — pe perioada de:

1 lună	61 la sută pe an
2 luni	62 la sută pe an
3 luni	63 la sută pe an
4 luni	64 la sută pe an
6 luni	65 la sută pe an
9 luni	65 la sută pe an
12 luni și peste	66 la sută pe an

Suma minimă pentru constituirea unui depozit este de 100 000 lei la persoane fizice și de 10 milioane lei la persoane juridice.

CREDIT BANK precizează că practică constituirea depozitelor SPECIALE pe 3 luni și pe 6 luni, cu plata dobânzii anticipată — 50 la sută pe an pentru sume minime de 1 milion lei pentru persoane fizice și 50 milioane lei pentru persoane juridice.

Dobânda pentru disponibilități la vedere se bonifică cu 21 la sută pentru persoane fizice și 20 la sută pentru persoane juridice.

BANCA CARE VĂ AȘTEAPTĂ!

The European Connection srl

# TEC

© NutraSweet

AROME PENTRU BAUTURI ALCOOLICE  
Ciocolată caldă cu frișcă și alune

MAȘINI DE INGHEȚATĂ TAYLOR  
Praf de înghețată

Pentru toate aparatele vândute se asigură:  
GARANȚIE 1 AN ȘI SERVICE POSTGARANȚIE

TEC The European Connection srl  
DEVA, Apusei, Nr. 1 (ICRTI). Telefon  
623320, Int: 23

VĂ OFERĂ DOZATOARE „CORNELIUS”

GRATUIT 5 gaine de superconcentrat și o mășina de spălat bucuri

SUPERCONCENTRATE NATURALE  
16 sortimente, la cele mai accesibile prețuri  
de 250 de ori mai dulce ca zahărul  
indulcitorul NutraSweet

Săvoare în orice mâncare: LEGUMIX!

PENTRU FLORICELE: porumb, ulei cu arome, sare aromatizată



PRODSIM S.R.L. SIMERIA

Achiziționează deșuri metalice, feroase și neferoase, la prețuri avantajoase. Plata se face în numerar la recepția mărfii.

De asemenea, achiziționează deșuri de hârtie, la prețul de 150 de lei/kg.

Informații suplimentare la Depozitul din Simeria, str. Streiului, nr. 1 (fost Depozitul de combustibil), precum și la tel. 661270, zilnic între orele 8—17. (93442)

